
Dossier per a la sessió núm. 33

Convocada per al dia 23 de maig de 2012

Segona part

Ple del Parlament

 PUNT 12 | DEBAT I VOTACIÓ

Moció subsegüent a la interpel·lació al Go-
vern sobre el bilingüisme en l’Administració
Tram. 302-00141/09

Presentació
Grup Parlamentari del Partit Popular de Catalunya

Reg. 64339 / Admissió a tràmit: 

Presidència del Parlament, 11.05.2012

A la Mesa del Parlament

Josep Enric Millo i Rocher, portavoz, María José 
García Cuevas, diputada del Grupo Parlamentario 
del Partido Popular de Catalunya, conforme a lo es-
tablecido en el artículo 139 del Reglamento del Par-
lamento, presentan la siguiente moción subsiguiente a 
la Interpelación al Gobierno sobre el bilingüismo en 
la Administración (tram. 300-00163/09).

Moció

1. El Parlamento de Cataluña asume el compromiso 
de garantizar el bilingüismo en todos los usos ora-
les y escritos propios de la institución, eliminando de 
esta manera el uso preferente del catalán, en cumpli-
miento del mandato estatutario y constitucional: 

1.1. Se garantizará la disponibilidad escrita, en ambas 
lenguas oficiales, por igual y en los mismos plazos, de 
toda la documentación y publicaciones parlamentari-
as, en soporte papel o informático.

1.2. Se editará la versión bilingüe castellano-catalán, 
por igual y en los mismos plazos, de las Actas, Bole-
tines, Legislación, y el resto de documentación propia 
de la actividad parlamentaria.

1.3. Se garantizará la rotulación bilingüe en todas las 
dependencias parlamentarias.

1.4. Se garantizará la libre elección de lengua a todo 
el personal del Parlament, de manera compatible con 
la garantía de la disponibilidad lingüística al ciuda-
dano.

1.5. Se garantizará la comunicación oral y escrita, 
en cualquiera de las lenguas oficiales, tanto interna 
como externa al Parlament.

1.6. Todos los compromisos anteriores serán de igual 
aplicación para la totalidad de organismos públicos 
dependientes orgánicamente del Parlament, como es 
el caso de la Sindicatura de Cuentas o el Síndic de 
Greuges.

2. El Parlamento de Cataluña insta el Gobierno de la 
Generalitat a garantizar el bilingüismo en todos los 
usos orales y escritos propios de su actividad institu-
cional y administrativa, eliminando de esta manera el 
uso preferente del catalán, en cumplimiento del man-
dato estatutario y constitucional: 

2.1. La Generalitat garantizará a los ciudadanos, en 
el ámbito de su actividad institucional y administrati-
va, la disponibilidad lingüística plena en castellano y 
catalán, tanto a nivel oral (atención telefónica o per-
sonal) como escrito (impresos, publicaciones, etc.) 
disponibles al mismo tiempo en catalán y castellano, 
todo ello tanto en soporte papel como informático, así 
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como comunicaciones por escrito y rotulación bilin-
gües.

2.2. La Generalitat eliminará el requisito de la peti-
ción expresa del ciudadano para ser atendido o recibir 
información pública u oficial en la lengua oficial de su 
elección, siendo suficiente el uso de la lengua por el 
ciudadano para manifestar su opción lingüística.

2.3. La Generalitat garantizará la libertad de opción 
lingüística de funcionarios y demás personal al servi-
cio de la Administración de la Generalitat, de manera 
absolutamente compatible con la garantía de la dispo-
nibilidad lingüística al ciudadano.

3. La Generalitat garantizará que el resto de los nive-
les territoriales administrativos en Cataluña, ayunta-
mientos, área metropolitana, consejos comarcales, y 
diputaciones, cumplen con la garantía de la libertad 
de opción y la disponibilidad lingüísticas en las dos 
lenguas oficiales y de uso mayoritario, castellano y 
catalán, en los términos expresados los puntos an-
teriores, en cumplimiento del mandato estatutario y 
constitucional.

4. La Generalitat garantizará la plena libertad de op-
ción y disponibilidad lingüísticas en las dos lenguas 
oficiales y de uso mayoritario, catalán y castellano, en 
todas las demás organizaciones y entidades públicas 
catalanas, en los términos expresados los puntos an-
teriores, en cumplimiento del mandato estatutario y 
constitucional.

5. La Generalitat fomentará que sus más altos cargos 
institucionales (Presidencia, Govern y presidentes de 
principales instituciones públicas catalanas), como 
representantes de una sociedad bilingüe, se esfuercen 
por alternar el uso de las dos lenguas oficiales de uso 
mayoritario en Cataluña, catalán y castellano, en sus 
actuaciones institucionales, sin que exista obligación 
legal para ello. Lo harán exclusivamente por cortesía 
y deferencia hacia el conjunto de los ciudadanos de 
Cataluña que tienen estas dos lenguas como propias y 
a los que representan.

6. El Parlament de Cataluña insta la Generalitat a 
cumplir los objetivos expuestos en los puntos anterio-
res en relación, también, al aranés, en el territorio del 
Valle de Arán.

Palau del Parlament, 9 de mayo de 2012

Josep Enric Millo i Rocher	 María José García Cuevas
Portavoz del GP del PPC	 Diputada del GP del PPC 

Esmenes presentades
Reg. 65331, 66108, 66126 / Admissió a tràmit: 

Presidència del Parlament, 23.05.2012

Esmenes presentades pel Grup Parlamentari d’Esquer-
ra Republicana de Catalunya (reg. 65331)

A la Mesa del Parlament

Pere Bosch Cuenca, diputat, Anna Simó i Castelló, 
portaveu del Grup Parlamentari d’Esquerra Republi-
cana de Catalunya, d’acord amb el que estableix l’ar-
ticle 139 del Reglament del Parlament, presenten les 
següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·
lació al Govern sobre el bilingüisme en l’Administra-
ció (tram. 302-00141/09).

1 Esmena núm. 1
De supressió
GP d’Esquerra Republicana de Catalunya

A tot el primer punt.

2 Esmena núm. 2
De supressió
GP d’Esquerra Republicana de Catalunya

A tot el segon punt.

3 Esmena núm. 3
De supressió
GP d’Esquerra Republicana de Catalunya

Al tercer punt.

4 Esmena núm. 4
De supressió
GP d’Esquerra Republicana de Catalunya

Al quart punt.

5 Esmena núm. 5
De supressió
GP d’Esquerra Republicana de Catalunya

Al cinquè punt.

6 Esmena núm. 6
De supressió 
GP d’Esquerra Republicana de Catalunya

Al sisè punt.

Palau del Parlament, 18 de maig de 2012

Pere Bosch Cuenca	 Anna Simó i Castelló
Diputat del GP d’ERC	 Portaveu del GP d’ERC
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Esmenes presentades pel Grup Parlamentari d’Iniciativa 
per Catalunya Verds - Esquerra Unida i Alternativa (reg. 
66108)

A la Mesa del Parlament

Dolors Camats Luis, portaveu, Hortènsia Grau 
Juan, diputada del Grup Parlamentari d’Iniciativa 
per Catalunya Verds - Esquerra Unida i Alternativa, 
d’acord amb el que estableix l’article 139 del Regla-
ment del Parlament, presenten les següents esmenes 
a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern 
sobre el bilingüisme en l’Administració (tram. 302-
00141/09).

1 Esmena núm. 1
De modificació i supressió
GP d’Iniciativa per Catalunya Verds - Es-
querra Unida i Alternativa

Del punt 1

«1. El Parlamento de Cataluña asume el compromiso 
de garantizar el bilingüismo en todos los usos orales 
y escritos propios de la institución, eliminando de esta 
manera el uso preferente del catalán, en cumplimiento 
del mandato estatutario y constitucional: 

1.1. Se garantizará la disponibilidad escrita, en ambas 
lenguas oficiales, por igual y en los mismos plazos, de 
toda la documentación y publicaciones parlamentarias, 
en soporte papel o informático.

1.2. Se editará la versión bilingüe castellano-catalán, 
por igual y en los mismos plazos, de las Actas, Boleti-
nes, Legislación, y el resto de documentación propia de 
la actividad parlamentaria.

1.3. Se garantizará la rotulación bilingüe en todas las 
dependencias parlamentarias.

1.4. Se garantizará la libre elección de lengua a todo el 
personal del Parlament, de manera compatible con la 
garantía de la disponibilidad lingüística al ciudadano.

1.5. Se garantizará la comunicación oral y escrita, en 
cualquiera de las lenguas oficiales, tanto interna como 
externa al Parlament.

1.6. Todos los compromisos anteriores serán de igual 
aplicación para la totalidad de organismos públicos 
dependientes orgánicamente del Parlament, como es el 
caso de la Sindicatura de Cuentas o el Síndic de Greu-
ges.

1. El Parlament de Catalunya reitera el que expressa 
l’article 6 punt 1 de l’Estatut d’Autonomia de Catalu-
nya que considera el català com la llengua pròpia de 
Catalunya i com a tal el català és la llengua d’ús nor-
mal de les administracions públiques en tots els usos 
orals i escrits.

2 Esmena núm. 2
De modificació i supressió
GP d’Iniciativa per Catalunya Verds - Es-
querra Unida i Alternativa

Del punt 2

2. El Parlamento de Cataluña insta al Gobierno de la 
Generalitat a garantizar el bilingüismo en todos los 
usos orales y escritos propios de su actividad institu-
cional y administrativa, eliminando de esta manera el 
uso preferente del catalán, en cumplimiento del man-
dato estatutario y constitucional: 

2.1. La Generalitat garantizará a los ciudadanos, en el 
ámbito de su actividad institucional y administrativa, 
la disponibilidad lingüística plena en castellano y ca-
talán, tanto a nivel oral (atención telefónica o personal) 
como escrito (impresos, publicaciones, etc.) disponi-
bles al mismo tiempo en catalán y castellano, todo ello 
tanto en soporte papel como informático, así como co-
municaciones por escrito y rotulación bilingües.

2.2. La Generalitat eliminará el requisito de la petición 
expresa del ciudadano para ser atendido o recibir in-
formación pública u oficial en la lengua oficial de su 
elección, siendo suficiente el uso de la lengua por el 
ciudadano para manifestar su opción lingüística.

2.3. La Generalitat garantizará la libertad de opción 
lingüística de funcionarios y demás personal al servi-
cio de la Administración de la Generalitat, de manera 
absolutamente compatible con la garantía de la dispo-
nibilidad lingüística al ciudadano.

2. El Parlament de Catalunya reitera que el català i 
l’occità denominat aranès a l’Aran són llengües ofici-
als a Catalunya, també el castellà, que és la llengua 
oficial del l’Estat espanyol, que totes les persones 
tenen el dret i el deure de conèixer-les i que els po-
ders públics estableixen les mesures necessàries per 
a l’exercici d’aquests drets i el compliment d’aquest 
deure.

3 Esmena núm. 3
De supressió
GP d’Iniciativa per Catalunya Verds - Es-
querra Unida i Alternativa

De tot el punt 3.

4 Esmena núm. 4
De supressió
GP d’Iniciativa per Catalunya Verds - Es-
querra Unida i Alternativa

De tot el punt 4.
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5 Esmena núm. 5
De supressió
GP d’Iniciativa per Catalunya Verds - Es-
querra Unida i Alternativa

De tot el punt 5.

6 Esmena núm. 6
De supressió
GP d’Iniciativa per Catalunya Verds - Es-
querra Unida i Alternativa

De tot el punt 6.

Palau del Parlament, 22 de maig de 2012

Dolors Camats Luis	 Hortènsia Grau Juan
Portaveu GP ICV-EUiA	 Diputada GP ICV-EUiA 

Esmena presentada pel Subgrup Parlamentari de Ciuta- 
dans (reg. 66126)

A la Mesa del Parlamento

Albert Rivera Díaz, portavoz del Subgrupo Parla-
mentario de Ciudadanos, conforme a lo previsto en el 
artículo 139 del Reglamento del Parlamento, presenta 
las siguientes enmiendas a la Moció subsegüent a la 
interpel·lació al Govern sobre el bilingüisme en l’Ad-
ministració (tram. 302-00141/09).

1 Enmienda núm. 1
De modificación
SP de Ciudadanos

Del punto 3

«3. La Generalitat garantizará que el resto de los ni-
veles territoriales administrativos en Cataluña, ayun-
tamientos, área metropolitana, consejos comarcales, 
y diputaciones, cumplen con la garantía de la liber-
tad de opción y la disponibilidad lingüísticas en las 
dos lenguas oficiales y de uso mayoritario, castella-
no y catalán, en los términos expresados los puntos 
anteriores, en cumplimiento del mandato estatutario 
y constitucional. A tal efecto, se modificarán y adap-
tarán todos los reglamentos de usos lingüísticos de los 
entes anteriormente citados a las sentencias del Tribu-
nal Constitucional y resoluciones del Tribunal Supre-
mo sobre bilingüismo.»

Palau del Parlament, 21 de mayo de 2012

Albert Rivera Díaz
Portavoz del SP C’s
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PUNT 13 | DEBAT I VOTACIÓ

Moció subsegüent a la interpel·lació al Go-
vern sobre la Llei orgànica del poder judicial 
i la planta i la demarcació judicials
Tram. 302-00142/09

Presentació
Grup Parlamentari Socialista

Reg. 64394 / Admissió a tràmit: 

Presidència del Parlament, 11.05.2012

A la Mesa del Parlament

Miquel Iceta i Llorens, Portaveu i Agnès Pardell i Veà, 
diputada del Grup Parlamentari Socialista, d’acord 
amb el que estableix l’article 139 del Reglament del 
Parlament, presenten la següent moció, subsegüent a 
la Interpel·lació al Govern sobre la Llei Orgànica del 
Poder Judicial i la Llei de demarcació i planta judicial 
(tram. 300-00161/09).

Moció

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a: 

1. Presentar davant del Ministeri de Justícia la petició 
de creació del Consell de Justícia de Catalunya com 
òrgan desconcentrat del Consell del Poder Judicial a 
Catalunya, amb les atribucions que establia l’article 
98 de l’EAC aprovat i referendat pel poble de Catalu-
nya i que s’inclogui a la modificació de la LOPJ.

2. Rebutjar, mitjançant acord de Govern, la proposta 
del Consejo General del Poder Judicial referent a les 
agrupacions de partits judicials de Catalunya, concre-
tament: El Prat de Llobregat, Esplugues de Llobregat, 
Cornellà de Llobregat, Sant Boi de Llobregat, Santa 
Coloma de Gramenet, Berga, Igualada, Vilafranca 
del Penedès, Mollet del Vallès, Vic-Ripoll, Santa Co-
loma de Farners, La Bisbal de l’Empordà, Balaguer, 
Cervera, Falset, Valls, Gandesa i Amposta, mantenint 
informats, en tot moment, als ajuntaments dels muni-
cipis afectats i els grups parlamentaris.

3. No paralitzar els edificis judicials que estan en fase 
de construcció en els municipis afectats per la pro-
posta d’agrupació de partits judicials mencionada en 
l’apartat anterior.

4. Exercir les competències que té atribuïdes la Gene-
ralitat de Catalunya pel que fa a la demarcació, plan-
ta i capitalitat judicials establertes a l’article 107 de 
l’EAC.

5. Tenir en compte, entre d’altres, els criteris següents 
per tal d’elaborar una nova proposta de demarcació, 
planta i capitalitat judicials: 

– Població empadronada i estacional.

– Càrrega de treball real i potencial dels òrgans ju-
dicials.

– Ajust amb les demarcacions i ubicacions de centres 
i altres serveis públics relacionats amb l’Administra-
ció de Justícia.

– Distàncies i temps de desplaçament dels usuaris.

– Organització territorial.

– Recursos financers disponibles.

Palau del Parlament, 10 de maig de 2012

Miquel Iceta i Llorens 	 Agnès Pardell i Veà 
Portaveu del GP SOC 	 Diputada del GP SOC

Esmenes presentades
Reg. 65375, 66081, 66155, 66162 / Admissió a 

tràmit: Presidència del Parlament, 23.05.2012

Esmenes presentades pel Grup Parlamentari d’Iniciativa 
per Catalunya Verds - Esquerra Unida i Alternativa (reg. 
65375 i 66081)

Reg. 65375

A la Mesa del Parlament

Dolors Camats Luis, portaveu, Salvador Milà Solso-
na, diputat del Grup Parlamentari d’Iniciativa per Ca-
talunya Verds - Esquerra Unida i Alternativa, d’acord 
amb el que estableix l’article 139 del Reglament del 
Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció 
subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la Llei 
orgànica del poder judicial i la planta i la demarcació 
judicials (tram. 302-00142/09).

1 Esmena núm. 1
D’addició
GP d’Iniciativa per Catalunya Verds - Es-
querra Unida i Alternativa

S’addiciona un nou apartat 6

«6. A fer les gestions oportunes davant el Ministeri de 
Justícia i davant el Consell General de Poder Judicial 
per tal que cobreixin, dins el present exercici 2012, les 
vacants de Jutges i Fiscals titulars que necessita el sis-
tema judicial a Catalunya, i –en tot cas– doti dels re-
cursos necessaris per a cobrir les vacants amb Jutges i 
Fiscals substituts suficientment formats, amb totes les 
garanties salarials i d’estabilitat, per tal que puguin 
realitzar de forma correcta la seva funció, en tant no 
es cobreixen les places amb els titulars que correspon-
guin.»
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2 Esmena núm. 2
D’addició
GP d’Iniciativa per Catalunya Verds - Es-
querra Unida i Alternativa

S’addiciona un nou apartat 7

«7. A fer arribar al Ministeri de Justícia i al Consell 
General del Poder Judicial, la relació de noves places 
de Jutges, Magistrats i Fiscals que es necessiten a Ca-
talunya de forma urgent, tant per cobrir les necessitats 
dels Jutjats i Tribunals ja existents, com per a la crea-
ció de Nous, allí on resulti necessari segons els estudis 
efectuats pel Departament de Justícia.»

Palau del Parlament, 16 de maig de 2012

Dolors Camats Luis	 Salvador Milà Solsona
Portaveu GP ICV-EUiA	 Diputat GP ICV-EUiA

Reg. 66081

A la Mesa del Parlament

Dolors Camats Luis, portaveu, Salvador Milà Solso-
na, diputat del Grup Parlamentari d’Iniciativa per Ca-
talunya Verds - Esquerra Unida i Alternativa, d’acord 
amb el que estableix l’article 139 del Reglament del 
Parlament, presenten les següents esmenes a la Moció 
subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la Llei 
orgànica del poder judicial i la planta i la demarcació 
judicials (tram. 302-00142/09).

1 Esmena núm. 1
D’addició
GP d’Iniciativa per Catalunya Verds - Es-
querra Unida i Alternativa

S’addiciona un nou apartat 8

«8. A deixar sense efecte la decisió de tancar els cen-
tres de Justícia juvenil de Montilivi i dels Til·lers i a 
presentar al Parlament, per mitjà de la Comissió de 
Justícia, un informe exhaustiu sobre la situació del 
conjunt dels centres de justícia juvenil de règim tan-
cat així com de l’aplicació de mesures en règim obert, 
dotacions de serveis i instal·lacions i de personal, evo-
lució de la població internada i previsions de creixe-
ment.»

Palau del Parlament, 22 de maig de 2012

Dolors Camats Luis	 Salvador Milà Solsona
Portaveu GP ICV-EUiA	 Diputat GP ICV-EUiA 

Esmenes presentades pel Grup Parlamentari de Con-
vergència i Unió (reg. 66155)

A la Mesa del Parlament

Jordi Turull i Negre, portaveu del GP de Convergèn-
cia i Unió, d’acord amb el que estableix l’article 139 
del Reglament del Parlament, presenta les següents 
esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al 
Govern sobre la Llei orgànica del poder judicial i la 
planta i la demarcació judicials (tram. 302-00142/09).

1 Esmena núm. 1
De modificació
GP de Convergència i Unió

Al punt 2

«2. Rebutjar, davant el Consejo General del Poder 
Judicial i del Ministeri de Justícia, la proposta del 
Consejo General del Poder Judicial referent a les 
agrupacions de partits judicials de Catalunya, concre-
tament: El Prat de Llobregat, Esplugues de Llobregat, 
Cornellà de Llobregat, Sant Boi de Llobregat, Santa 
Coloma de Gramenet, Berga, Igualada, Vilafranca 
del Penedès, Mollet del Vallès, Vic-Ripoll, Santa Co-
loma de Farners, La Bisbal de l’Empordà, Balaguer, 
Cervera, Falset, Valls, Gandesa i Amposta, mantenint 
informats, en tot moment, als ajuntaments dels muni-
cipis afectats i els grups parlamentaris.»

2 Esmena núm. 2
De modificació i addició
GP de Convergència i Unió

Al punt 3

«3. Continuar la construcció els edificis judicials que 
estan en fase de construcció en els municipis afectats 
per la proposta d’agrupació de partits judicials menci-
onada en l’apartat anterior, d’acord amb les disponibi-
litats pressupostàries.».

Palau del Parlament, 22 de maig de 2012

Jordi Turull i Negre
Portaveu del GP de CiU

Esmenes presentades pel Grup Parlamentari del Partit 
Popular de Catalunya (reg. 66162)

A la Mesa del Parlament

Josep Enric Millo i Rocher, portaveu, Pere Calbó i 
Roca, diputat del Grup Parlamentari del Partit Popu-
lar de Catalunya, d’acord amb el que estableix l’ar-
ticle 139 del Reglament del Parlament, presenten les 
següents esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·
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lació al Govern sobre la Llei orgànica del poder judi-
cial i la planta i la demarcació judicials (tram. 302-
00142/09).

1 Esmena núm. 1
De modificació
GP del Partit Popular de Catalunya

De l’apartat 1

«1. Instar el Govern de l’Estat a presentar un projecte 
d’estudi i de reforma de la Llei Orgànica del Poder 
Judicial per l’establiment dels consells de justícia au-
tonòmics en els termes establerts en la Sentència del 
Tribunal Constitucional 31/2010, de 28 de juny, i en 
el marc del principi d’unitat jurisdiccional i unitat de 
govern del Poder Judicial.»

2 Esmena núm. 2
De modificació
GP del Partit Popular de Catalunya

De l’apartat 2

«2. Rebutjar la proposta de quatre vocals del Consejo 
General del Poder Judicial referent a les agrupacions 
de partits judicials de Catalunya, concretament: El 
Prat de Llobregat, Esplugues de Llobregat, Cornellà 
de Llobregat, Sant Boi de Llobregat, Santa Coloma de 
Gramenet, Berga, Igualada, Vilafranca del Penedès, 
Mollet del Vallès, Vic-Ripoll, Santa Coloma de Far-
ners, La Bisbal de l’Empordà, Balaguer, Cervera, Fal-
set, Valls, Gandesa i Amposta, mantenint informats, 
en tot moment, als ajuntaments dels municipis afectats 

i els grups parlamentaris. Comunicar aquest rebuig al 
grup de treball de la Llei Orgànica del Poder Judici-
al i la Llei de Demarcació i Planta del Ministeri de 
Justícia així como les propostes del Govern en aquest 
àmbit.»

3 Esmena núm. 3
De modificació
GP del Partit Popular de Catalunya

De l’apartat 5

«5. Donar trasllat al grup de treball de la Llei Or-
gànica del Poder Judicial i la Llei de Demarcació i 
Planta del Ministeri de Justícia que tingui en compte, 
entre d’altres, els criteris següents per tal d’elaborar 
una nova proposta de demarcació, planta i capitalitat 
judicials: 

– Població empadronada i estacional.

– Càrrega de treball real i potencial dels òrgans judi-
cials.

– Ajust amb les demarcacions i ubicacions de centres i 
altres serveis públics relacionats amb l’Administració 
de Justícia.

– Distàncies i temps de desplaçament dels usuaris.

– Organització territorial.

– Recursos financers disponibles.»

Palau del Parlament, 22 de maig de 2012

Josep Enric Millo i Rocher	 Pere Calbó i Roca
Portaveu del GP del PPC	 Diputat del GP del PPC
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PUNT 14 | DEBAT I VOTACIÓ

Moció subsegüent a la interpel·lació al Go-
vern sobre les mesures per a garantir la 
sostenibilitat del sistema públic de salut
Tram. 302-00143/09

Presentació
Carme Capdevila i Palau, del Grup Parlamentari 

d’Esquerra Republicana de Catalunya

Reg. 64472 / Admissió a tràmit: Presidència 

del Parlament, 11.05.2012

A la Mesa del Parlament

Carme Capdevila i Palau, diputada del Grup Par-
lamentari d’Esquerra Republicana de Catalunya, 
d’acord amb el que estableix l’article 139 del Regla-
ment del Parlament, presenta la següent moció, sub-
següent a la Interpel·lació al Govern sobre les mesures 
per a garantir la sostenibilitat del sistema públic de 
salut (tram. 300-00160/09).

Moció

1. El Parlament de Catalunya mostra la seva discon-
formitat amb la reforma del Sistema Nacional de Sa-
lut que ha efectuat el Govern de l’Estat mitjançant el 
Real Decreto-Ley 16/2012, de 20 d’abril, de medidas 
urgentes para garantitzar la sostenibilidad del Siste-
ma Nacional de Salud y mejorar la calidad y Seguri-
dad de sus prestaciones.

2. El Parlament de Catalunya mostra la seva dis-
conformitat per la invasió competencial del Govern 
de l’Estat respecte al Govern de la Generalitat i ins-
ta el Govern de Catalunya a que interposi un recurs 
d’inconstitucionalitat per invasió competencial a les 
competències pròpies establertes per l’Estatut d’Auto-
nomia.

3. El Parlament de Catalunya manifesta el seu rebuig 
per les decisions que s’han pres des del Departament 
de Salut de la Generalitat de Catalunya i des del Mi-
nisterio de Sanidad, Servicios social e Igualdad en 
matèria de política sanitària i que posen en perill un 
dels pilars bàsics de l’estat del benestar com és el sis-
tema sanitari públic, gratuït i universal.

4. El Parlament de Catalunya rebutja les mesures 
compreses en el Real Decreto-Ley 76/2012 com l’ex-
clusió de l’assistència sanitària a joves majors de 26 
anys i sense contracte laboral i de totes aquelles per-
sones que no podran acreditar la condició d’assegu-
rat, i que comporten la creació d’una barrera d’accés 
al sistema sanitari que trenca amb el caràcter públic i 
universal del Sistema Nacional de Salut. I que, a més 
a més, és una vulneració del que disposa l’article 42.4 

de l’Estatut pel que «els poders públics han de garan-
tir la qualitat del servei i la gratuïtat de l’assistència 
sanitària pública [...]» i l’article 23 de l’Estatut pel que 
«totes les persones tenen dret a accedir en condicions 
d’igualtat i gratuïtat als serveis sanitaris de responsa-
bilitat pública [...]».

5. El Parlament de Catalunya insta el Govern de la 
Generalitat i en especial al Departament de Salut a no 
aplicar les mesures compreses en el Real Decreto Ley 
16/2012 i a denunciar aquesta reforma encoberta del 
sistema públic de salut al Consejo Interterritorial del 
Sistema Nacional de Salud.

6. El Parlament de Catalunya insta el Govern de la 
Generalitat i especialment al Departament de Salut 
a garantir el transport sanitari no urgent gratuït per 
a totes aquelles persones que s’han de desplaçar per 
rebre tractament de forma continuada i periòdica, es-
pecialment per la rehabilitació, els tractaments onco-
lògics i la hemodiàlisis.

7. El Parlament de Catalunya insta el Govern de la 
Generalitat a deixar sense efecte l’article 41 de la llei 
5/2012, del 20 de març, de mesures fiscals, finance-
res i administratives i de creació de l’impost sobre les 
estades en establiments turístics, que fa referència a 
la creació de la taxa sobre els actes preparatoris i els 
serveis accessoris de millora de la informació inhe-
rents al procés per a la prescripció i dispensació de 
medicaments i productes sanitaris mitjançant l’emis-
sió de receptes mèdiques i ordres de dispensació. Ja 
que el conegut com a euro sanitari suposarà una doble 
imposició en la ciutadania de Catalunya a l’hora d’ad-
quirir medicaments.

8. El Parlament de Catalunya es reafirma en el com-
promís de que els poders públics han d’assegurar i 
promoure una prestació sanitària pública, de qualitat 
i gratuïta i insta el Govern de la Generalitat a man-
tenir-se sota aquests principis i a explorar noves vies 
de finançament basades en mesures fiscals equitatives 
per a la sostenibilitat de l’estat del benestar o dels ser-
veis bàsics fonamentals, com podrien ser la restitu-
ció de l’impost de successions i donacions eliminada 
pel Govern de la Generalitat el juny de 2011, l’esta-
bliment d’un impost sobre els dipòsits de clients de 
les entitats de crèdit o la imposició sobre la generació 
elèctrica d’origen nuclear.

Palau del Parlament, 9 de maig de 2012

Carme Capdevila i Palau
Diputada del GP d’ERC
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Esmenes presentades
Reg. 66062, 66156 / Admissió a tràmit: 

Presidència del Parlament, 23.05.2012

Esmena presentada pel Grup Parlamentari Socialista 
(reg. 66062)

A la Mesa del Parlament

Miquel Iceta i Llorens, portaveu, Josep M. Sabaté 
Guasch, diputat del Grup Parlamentari Socialista, 
d’acord amb el que estableix l’article 139 del Regla-
ment del Parlament, presenten les següents esmenes 
a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern 
sobre les mesures per a garantir la sostenibilitat del 
sistema públic de salut (tram. 302-00143/09).

1 Esmena núm. 1
D’addició
GP Socialista

Addició d’un nou punt a la moció

«El Parlament de Catalunya insta el Govern de la 
Generalitat a portar a debat als consells de salut de 
tots i cadascun dels sectors sanitaris, en un termini de 
tres mesos, les reduccions horàries i els ajustos pressu-
postaris efectuats en tots i cadascun dels Consultoris 
Locals, Centres d’Atenció Primària i serveis d’Atenció 
Continuada durant els anys 2011 i 2012, per a la seva 
ratificació o modificació, amb l’objectiu de garantir 
la qualitat de l’atenció continuada i d’urgències a la 
població i l’accessibilitat als serveis amb equitat ter-
ritorial.»

Palau del Parlament, 21 de maig de 2012

Miquel Iceta i Llorens	 Josep M. Sabaté Guasch
Portaveu del GP SOC	 Diputat del GP SOC

Esmenes presentades pel Grup Parlamentari de Con-
vergència i Unió (reg. 66156)

A la Mesa del Parlament

Jordi Turull i Negre, portaveu del GP de Convergèn-
cia i Unió, d’acord amb el que estableix l’article 139 
del Reglament del Parlament, presenta les següents 
esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al 
Govern sobre les mesures per a garantir la sostenibi-
litat del sistema públic de salut (tram. 302-00143/09).

1 Esmena núm. 1
De modificació
GP de Convergència i Unió

Al punt 1

«1. El Parlament de Catalunya mostra la seva discon-
formitat amb el canvi de model en l’accés al sistema 
sanitari que ha efectuat el Govern de l’Estat mitjan-
çant el Real Decreto-Ley 16/2012, de 20 d’abril, de 
medidas urgentes para garantitzar la sostenibilidad 
del Sistema Nacional de Salud y mejorar la calidad y 
Seguridad de sus prestaciones.»

2 Esmena núm. 2
D’addició
GP de Convergència i Unió

Al punt 2

«2. El Parlament de Catalunya mostra la seva discon-
formitat per la invasió competencial del Govern de 
l’Estat respecte al Govern de la Generalitat i insta el 
Govern de Catalunya a que interposi un recurs d’in-
constitucionalitat per invasió competencial a les com-
petències pròpies establertes per l’Estatut d’Autono-
mia, si així ho considera el Dictamen que ha d’emetre 
el Consell de Garanties Estatutàries.»

3 Esmena núm. 3
De modificació
GP de Convergència i Unió

Al punt 5

«5. El Parlament de Catalunya insta el Govern de la 
Generalitat i en especial al Departament de Salut a 
establir mecanismes per tal de garantir l’atenció sani-
tària als ciutadans residents de Catalunya i assegurar 
la salut pública de la població i a traslladar el rebuig 
al canvi de model en el si del Consejo Interterritorial 
del Sistema Nacional de Salud.»

4 Esmena núm. 4
De modificació
GP de Convergència i Unió

Al punt 6 

«6. El Parlament de Catalunya insta el Govern de la 
Generalitat i especialment al Departament de Salut a 
garantir que s’estableixin les exempcions necessàries 
en les formules de copagament establertes en el trans-
port sanitari no urgent per tal que no suposin una bar-
rera en l’accés als serveis per a totes aquelles persones 
que s’han de desplaçar per rebre tractament de forma 
continuada i periòdica, especialment per la rehabili-
tació, els tractaments oncològics i la hemodiàlisis.»
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5 Esmena núm. 5
De modificació i supressió
GP de Convergència i Unió

Al punt 8

«8. El Parlament de Catalunya es reafirma en el com-
promís de que els poders públics han d’assegurar i 
promoure una prestació sanitària pública, de qualitat 
i equitativa en l’accés i insta el Govern de la Genera-
litat a mantenir-se sota aquests principis i a explorar 
noves vies de finançament basades en mesures fiscals 
equitatives per a la sostenibilitat de l’estat del benes-
tar o dels serveis bàsics fonamentals, com podrien ser 
la restitució de l’impost de successions i donacions eli-
minada pel Govern de la Generalitat el juny de 2011, 
l’establiment d’un impost sobre els dipòsits de clients 
de les entitats de crèdit o la imposició sobre la genera-
ció elèctrica d’origen nuclear.»

Palau del Parlament, 22 de maig de 2012

Jordi Turull i Negre
Portaveu del GP de CiU
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PUNT 15 | DEBAT I VOTACIÓ

Moció subsegüent a la interpel·lació al Go-
vern sobre la situació financera del sistema 
de ciència, recerca i innovació
Tram. 302-00144/09

Presentació
Grup Parlamentari Socialista

Reg. 64494 / Admissió a tràmit: 

Presidència del Parlament, 11.05.2012

A la Mesa del Parlament

Miquel Iceta i Llorens, portaveu, Marina Geli i Fà-
brega, diputada del Grup Parlamentari Socialista, 
d’acord amb el que estableix l’article 139 del Regla-
ment del Parlament, presenten la següent moció, sub-
següent a la Interpel·lació al Govern sobre la situació 
financera del sistema de ciència, recerca i innova- 
ció (tram. 300-00162/09).

Moció

El Parlament de Catalunya constata que la contribu-
ció del sector Administracions Públiques (i especial-
ment de la Generalitat de Catalunya) ha aconseguit en 
els primers anys de la crisi (2008-2010) compensar 
l’esperable reducció de despesa del sector privat en 
activitats de Recerca i Desenvolupament, segons dels 
dades de l’INE.

El Parlament de Catalunya declara que la prevista 
reducció de la despesa pública en R+D, tant de l’Ad-
ministració de la Generalitat com de l’Administració 
general de l’Estat, fa témer per la continuïtat del con-
junt d’activitats de la ciència, la recerca i la innovació 
a Catalunya, que en termes generals té un nivell alt de 
qualitat objectiva, i que en molts casos està competint 
al màxim nivell mundial, i especialment en el sector 
de la biomedicina.

En conseqüència, i en benefici de l’objectiu compartit 
d’impulsar el teixit de recerca i innovació del nostre 
país, el Parlament de Catalunya insta el Govern de la 
Generalitat a: 

1. Convocar, durant el proper mes de juny i en el marc 
de la consideració de la Recerca i la Innovació com a 
elements prioritaris pel desenvolupament econòmic i 
social de Catalunya, el Plenari del Pacte Nacional per 
la Recerca i la Innovació, amb l’objectiu de consensu-
ar i aprovar al mes de setembre de 2012 la revisió es-
tratègica, les accions i la disponibilitat pressupostària 
pel període 2013-2020, que com a mínim haurà de ser 
del 2% del PIB.

2. Presentar als Grups parlamentaris, abans del 30 de 
setembre i mitjançant reunió amb els seus responsa-

bles de Recerca i Innovació, el text de l’avantprojecte 
de llei de la Ciència i la llei de l’Agència de Qualitat 
Universitària anunciades pel Govern.

3. Avaluar l’impacte de les retallades pressupostàries 
efectuades els anys 2011 i 2012 en Recerca i Innova-
ció i en diferents Departaments altament inversors en 
aquests, per redreçar les prioritats dels pressupostos 
pel període 2013-2020, i presentar els resultats abans 
de quatre mesos en el marc Pacte Nacional per la Re-
cerca i la Innovació.

4. Negociar amb el Govern de l’Estat les bases del 
«Plan Nacional de Investigación, Desarrollo e Inno-
vación» per a garantir que la reducció d’un 25% del 
pressupost estatal no afecti: 

– El manteniment de les aportacions de l’Estat a les 
grans infraestructures i/o plataformes cientificotec-
nològiques singulars de Catalunya.

– El compliment dels compromisos adquirits pel 
CNS-BSC en la iniciativa europea PRACE per l’any 
2012, assegurant-lo políticament, i en darrera instàn-
cia financerament.

– La continuïtat dels centres del CISC (Centre Superi-
or d’Investigacions Científiques).

– La continuïtat dels fons estructurals i competitius 
de l’Institut Carlos III al centres de recerca biomèdica 
de Catalunya.

– La continuïtat de la contractació de diferents tipo-
logies d’investigadors a Catalunya, sense menystenir 
cap disciplina, establint, principalment, instruments 
de retenció del talent investigador jove, entre d’altres 
recuperant a Catalunya el programa «ICREA-Junior»

– Assegurar la continuïtat del finançament dels pro-
grames principals de l’IRTA, com a motor del sector 
agroalimentari.

5. Atesa la disminució general de recursos, establir, 
a través d’una Instrucció del Conseller d’Economia 
i Coneixement, nous criteris de transparència en 
tots els organismes dependents de la Generalitat en 
l’assignació d’aquests recursos via convocatòries de 
concurrència, de tal manera que com a mínim siguin 
sempre públics els noms, els títols i abstracts dels pro-
jectes, els recursos demanats i els recursos atorgats.

6. Presentar, per part dels Departament d’Economia i 
Coneixement i Empresa i Ocupació, previ acord amb 
l’Administració General de l’Estat, un Pla d’impuls, 
finançament i sostenibilitat 2013-2020 dels Parcs ci-
entífics i tecnològics i Campus d’Excel·lència Interna-
cional de Catalunya, que esdevingui un instrument 
òptim per les sinèrgies entre universitat i empresa i 
pel desenvolupament territorial i social i, de mane-
ra especial, fixar una solució financera al retorn dels 
crèdits anomenats «parquetazos».
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7. Constituir i dotar un Fons de Transferència de Tec-
nologia que impulsi de manera activa els avenços en 
matèria de R+D de les universitats catalanes i dels 
Centres Tecnològics al teixit empresarial català, es-
pecialment entre les PIME i sectors com el comerç i 
el turisme que no tenen capacitat financera o tradició 
per tenir departaments d’R+D+i.

Palau del Parlament, 10 de maig de 2012

Miquel Iceta i Llorens	 Marina Geli i Fàbrega
Portaveu del GP SOC	 Diputada del GP SOC 

Esmenes presentades
Reg. 66044, 66157, 66160 / Admissió a tràmit: 

Presidència del Parlament, 23.05.2012

Esmenes presentades pel Grup Parlamentari d’Esquer-
ra Republicana de Catalunya (reg. 66044)

A la Mesa del Parlament

Pere Aragonès i Garcia, diputat del Grup Parlamenta-
ri d’Esquerra Republicana de Catalunya, d’acord amb 
el que estableix l’article 139 del Reglament del Parla-
ment, presenta les següents esmenes a la Moció sub-
següent a la interpel·lació al Govern sobre la situació 
financera del sistema de ciència, recerca i innovació 
(tram. 302-00144/09).

1 Esmena núm. 1
De modificació 
GP d’Esquerra Republicana de Catalunya

Primer paràgraf

El Parlament de Catalunya constata que la contribu-
ció del sector Administracions Públiques (i especial-
ment de la Generalitat de Catalunya) en la inversió 
en activitats de Recerca i Desenvolupament ha com-
pensat parcialment durant els primers anys de la crisi 
(2008-2010) una eventual reducció de despesa del sec-
tor privat en aquest àmbit segons les dades de l’INE.

2 Esmena núm. 2
De modificació 
GP d’Esquerra Republicana de Catalunya

Del punt 3

Avaluar l’impacte econòmic i el cost d’oportunitat 
perdut en la recerca catalana arran de les retallades 
pressupostàries els anys 2011 i 2012 i a presentar els 
resultats abans de quatre mesos en la Comissió d’En-
senyament i Universitats.

3 Esmena núm. 3
De modificació 
GP d’Esquerra Republicana de Catalunya

Del punt 4

Reclamar-li al Govern de l’Estat espanyol el traspàs 
competencial de la gestió en Recerca, Desenvolupa-
ment i Investigació i que aquesta competència exe-
cutiva estigui finançada mitjançant els Pressupostos 
Generals de l’Estat d’una manera proporcional al per-
centatge que significa la producció científica catalana 
sobre la de la resta de l’Estat.

– Manteniment de les aportacions de recursos públics 
a les grans infraestructures i/o plataformes científico-
tecnològiques singulars de Catalunya.

– El compliment dels compromisos adquirits pel CNS-
BSC en la iniciativa europea PRACE per l’any 2012, 
assegurant-lo políticament, i en darrera instància fi-
nancerament.

– La titularitat dels centres CSIC (Consell Superior 
d’Investigacions Científiques) de Catalunya i el finan-
çament corresponent per al seu manteniment.

– La transferència de les competències de l’Institut de 
Salut Carlos III en la gestió de fons estructurals i com-
petitius destinats als centres de recerca biomèdica.

– La continuïtat de la contractació de diferents tipo-
logies d’investigadors a Catalunya, sense menystenir 
cap disciplina, establint, principalment, instruments 
de retenció del talent investigador jove, entre d’altres 
recuperant a Catalunya el programa «ICREA-Junior».

– La continuïtat del finançament dels programes prin-
cipals de l’IRTA, com a motor del sector agroalimen-
tari.

4 Esmena núm. 4
De modificació 
GP d’Esquerra Republicana de Catalunya

Del punt 7

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a que, en la mesura del possible, totes les 
convocatòries competitives de suport a l’RDI priorit-
zin l’acció cooperativa entre universitats, centres i em-
preses, especialment en aquells sectors amb més baixa 
productivitat amb la finalitat de facilitar la transfe-
rència de coneixement i els projectes compartits entre 
aquests àmbits, avui clarament insuficients.

Palau del Parlament, 21 de maig de 2012

Pere Aragonès i Garcia	 Anna Simó i Castelló
Diputat del GP d’ERC	 Portaveu del GP d’ERC
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Esmenes presentades pel Grup Parlamentari de Con-
vergència i Unió (reg. 66157)

A la Mesa del Parlament

Jordi Turull i Negre, portaveu del GP de Convergèn-
cia i Unió, d’acord amb el que estableix l’article 139 
del Reglament del Parlament, presenta les següents 
esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al 
Govern sobre la situació financera del sistema de  
ciència, recerca i innovació (tram. 302-00144/09).

1 Esmena núm. 1
De supressió
GP de Convergència i Unió

Al primer paràgraf

«El Parlament de Catalunya constata que la contribu-
ció del sector Administracions Públiques (i especial-
ment de la Generalitat de Catalunya) ha aconseguit 
en els primers anys de la crisi (2008-2010) compensar 
l’esperable reducció de despesa del sector privat en 
activitats de Recerca i Desenvolupament, segons dels 
dades de l’INE.

2 Esmena núm. 2
De modificació i supressió
GP de Convergència i Unió

Al segon paràgraf

«El Parlament de Catalunya declara que la prevista 
reducció anunciada de la despesa pública en R+D, 
tant de l’Administració de la Generalitat com de l’Ad-
ministració general de l’Estat, fa preveure dificultats 
per al conjunt d’activitats de la ciència, la recerca i la 
innovació a Catalunya, que en termes generals té un 
nivell alt de qualitat objectiva, i que en molts casos 
està competint al màxim nivell mundial, i especial-
ment en el sector de la biomedicina.»

3 Esmena núm. 3
De modificació i supressió
GP de Convergència i Unió

Al punt 1

«En conseqüència, i en benefici de l’objectiu compar-
tit d’impulsar el teixit de recerca i innovació del nos-
tre país, el Parlament de Catalunya insta el Govern de 
la Generalitat a: 

1. Convocar, durant el proper mes de juny i en el marc 
de la consideració de la Recerca i la Innovació com 
a elements prioritaris pel desenvolupament econòmic 
i social de Catalunya, la Comissió de seguiment del 
Pacte Nacional per la Recerca i la Innovació, amb 
l’objectiu de consensuar les estratègies que han de 

permetre a Catalunya assolir un augment gradual de 
la inversió en R+D, per arribar al 2% del PIB durant 
el període 2013-2020.»

4 Esmena núm. 4
De modificació
GP de Convergència i Unió

Al punt 2

«2. Presentar, durant el proper període de sessions, 
el projecte de llei de la ciència i el projecte de llei de 
l’Agència de Qualitat del Sistema Universitari de Ca-
talunya.»

5 Esmena núm. 5
De supressió
GP de Convergència i Unió

Al punt 3

«3. Avaluar l’impacte de les retallades pressupostàries 
efectuades els anys 2011 i 2012 en Recerca i Innova-
ció i en diferents Departaments altament inversors en 
aquests, per redreçar les prioritats dels pressupostos 
pel període 2013-2020, i presentar els resultats abans 
de quatre mesos en el marc Pacte Nacional per la Re-
cerca i la Innovació.»

6 Esmena núm. 6
De modificació i supressió
GP de Convergència i Unió

Al punt 4

«4. Donar trasllat al Govern de l’Estat que per a ga-
rantir la reducció d’un 25% del pressupost estatal no 
afecti: 

– El manteniment de les aportacions de l’Estat a les 
grans infraestructures i/o plataformes cientificotec-
nològiques singulars de Catalunya.

– El compliment dels compromisos adquirits pel 
CNS-BSC en la iniciativa europea PRACE per l’any 
2012, assegurant-lo políticament, i en darrera instàn-
cia financerament.

– La continuïtat dels centres del CISC (Centre Superi-
or d’Investigacions Científiques).

– La continuïtat dels fons estructurals i competitius 
de l’Institut Carlos III al centres de recerca biomèdica 
de Catalunya.

– La continuïtat de la contractació de diferents tipo-
logies d’investigadors a Catalunya, sense menystenir 
cap disciplina, establint, principalment, instruments 
de retenció del talent investigador jove, entre d’altres 
recuperant a Catalunya el programa «ICREA-Junior.
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– Assegurar la continuïtat del finançament dels pro-
grames principals de l’IRTA, com a motor del sector 
agroalimentari.»

7 Esmena núm. 7
De modificació
GP de Convergència i Unió

Al punt 5

«5. Assegurar la continuïtat del finançament dels pro-
grames principals de l’IRTA, com a motor del sector 
agroalimentari.»

8 Esmena núm. 8
De supressió
GP de Convergència i Unió

Al punt 6

«6. Presentar, per part dels Departament d’Economia 
i Coneixement i Empresa i Ocupació, previ acord amb 
l’Administració General de l’Estat, un Pla d’impuls, 
finançament i sostenibilitat 2013-2020 dels Parcs ci-
entífics i tecnològics i Campus d’Excel·lència Inter-
nacional de Catalunya, que esdevingui un instrument 
òptim per les sinèrgies entre universitat i empresa i 
pel desenvolupament territorial i social i, de mane-
ra especial, fixar una solució financera al retorn dels 
crèdits anomenats «parquetazos».

9 Esmena núm. 9
De modificació i supressió
GP de Convergència i Unió

Al punt 7

«7. Continuar treballant en les mesures d’impuls dels 
avenços en matèria de R+D de les universitats cata-
lanes i dels Centres Tecnològics al teixit empresarial 
català, especialment entre les PIME i sectors com el 
comerç i el turisme que no tenen capacitat financera o 
tradició per tenir departaments d’R+D+i.»

Palau del Parlament, 22 de maig de 2012

Jordi Turull i Negre
Portaveu del GP de CiU

Esmena presentada pel Grup Parlamentari del Partit 
Popular de Catalunya (reg. 66160)

A la Mesa del Parlament

Santi Rodríguez Serra, portaveu adjunt del Grup Par-
lamentari del Partit Popular de Catalunya, d’acord 
amb el que estableix l’article 139 del Reglament del 
Parlament, presenta les següents esmenes a la Moció 
subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la situa-
ció financera del sistema de ciència, recerca i innova-
ció (tram. 302-00144/09).

1 Esmena núm. 1
De modificació
GP del Partit Popular de Catalunya

De l’apartat 4

«4. Negociar amb el Govern de l’Estat les bases del 
«Plan Nacional de Investigación, Desarrollo e Inno-
vación» per a garantir que la reducció dels darrers 
exercicis del pressupost estatal no afecti: [...].»

Palau del Parlament, 23 de maig de 2012

Santi Rodríguez Serra
Portaveu adjunt del GP del PPC
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PUNT 16 | DEBAT I VOTACIÓ

Moció subsegüent a la interpel·lació al Go-
vern sobre les concessions de peatges a la 
xarxa de carreteres
Tram. 302-00145/09

Presentació
Subgrup Parlamentari Ciutadans

Reg. 64497 / Admissió a tràmit: Presidència 

del Parlament, 11.05.2012

A la Mesa del Parlament

Albert Rivera Díaz, portavoz del Subgrupo Parla-
mentario de Ciutadans, de acuerdo a lo establecido en 
el artículo 139 del Reglamento del Parlament, presen-
ta la siguiente moción, subsiguiente a la Interpel·lació 
al Govern sobre les concessions de peatges a la xarxa 
de carreteres (tram. 300-00158/09).

Moció

1. El Parlament de Cataluña insta el Govern de la Ge-
neralitat a

a. Revisar y renegociar todas las condiciones de las 
concesiones de los peajes de autopistas dependien-
tes de la Generalitat de Cataluña, con el objetivo de 
adecuar las condiciones de los peajes al coste real del 
mantenimiento de las infraestructuras y a los índices 
de amortización de las mismas, evitando así los des-
proporcionados márgenes de beneficio de las empre-
sas concesionarias

b. En particular, en relación al tiempo de duración de 
las concesiones de peajes, asegurar que la fecha de 
finalización de dichas concesiones nunca irá más allá 
de la fecha de prórroga recogida en los contratos ac-
tualmente vigentes 

2. El Parlament de Cataluña insta el Govern de la Ge-
neralitat a que inste al Gobierno central a: 

a. Revisar y renegociar todas las condiciones de las 
concesiones de los peajes de autopistas dependientes 
del Gobierno central, con el objetivo de adecuar las 
condiciones de los peajes al coste real de las infraes-
tructuras y a los índices de amortización de las mis-
mas, para así evitar los desproporcionados márgenes 
de beneficio de las empresas concesionarias

b. En particular, en relación al tiempo de duración de 
las concesiones de peajes, asegurar que la fecha de 
finalización de dichas concesiones nunca irá más allá 
de la fecha de prórroga recogida en los contratos ac-
tualmente vigentes 

3. El Parlament de Cataluña insta el Govern de la 
Generalitat, en colaboración con el Gobierno central, 

a garantizar una red de vías rápidas en Cataluña al-
ternativa al sistema actual de peajes, que conecte las 
principales capitales catalanas

4. El Parlament de Cataluña insta el Govern de la Ge-
neralitat a publicar, habilitando un espacio a tal efecto 
en la página web del Departament de Territori i Sos-
tenibilitat, y entregar a todos los grupos parlamenta-
rios toda la documentación acerca de 

a. Las autopistas de peaje de titularidad estatal y de 
titularidad autonómica en Cataluña

b. Las empresas que se presentaron a las licitaciones 
de adjudicación de concesiones de las autopistas de 
peaje actualmente en vigor en Cataluña

c. La persona e institución responsables de la toma 
de decisiones sobre las concesiones actualmente en 
vigor para autopistas de peaje en Cataluña

d. La fecha de adjudicación de las concesiones actual-
mente en vigor para autopistas de peaje en Cataluña, 
así como la fecha de las prórrogas de la adjudicación 
de estas concesiones 

e. La fecha de finalización de las concesiones actual-
mente en vigor para autopistas de peaje en Cataluña

f. La persona e institución responsables de la toma 
de decisiones sobre las prórrogas de las concesiones 
actualmente en vigor para autopistas de peaje en Ca-
taluña

g. Las condiciones particulares (los pliegos de cláu-
sulas) que se exigieron en las licitaciones de las au-
topistas de peaje en las autopistas dependientes de la 
Generalitat de Catalunya 

h. Los factores que determinaron la adjudicación de 
las concesiones de las autopistas de peaje a las res-
pectivas empresas concesionarias 

i. Qué contrapartidas se exigían a las empresas con-
cesionarias para la prórroga de la adjudicación de las 
respectivas concesiones para la explotación de peajes, 
así como el margen de beneficio y de retorno de la 
inversión exigido a estas empresas

j. El total de inversiones realizadas por las empresas 
concesionarias de autopistas de peaje en Cataluña, 
con el desglose de los costes de construcción, de man-
tenimiento y de explotación de dichas autopistas

k. Los rendimientos totales, individualizados por em-
presa concesionaria, concesión y año, derivados de 
dichas concesiones 

l. Los índices de amortización de la concesión de pea-
jes y de la inversión en infraestructuras de las respec-
tivas empresas concesionarias

m. En relación con el artículo 58.1 de la Llei 21/2001, 
de 28 de diciembre, de medidas fiscales y administra-
tivas, todas las acciones llevadas a cabo por la Gene-
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ralitat de Cataluña en relación con la construcción o 
explotación de nuevas autopistas, de vías en régimen 
de concesión o de prolongaciones de las existentes en 
territorio catalán, así como el coste económico total 
de estas acciones

5. El Parlament de Cataluña insta el Govern de la Ge-
neralitat, en colaboración con el Gobierno central, a 
ejecutar de forma inmediata todas las obras pendien-
tes de carreteras alternativas al sistema actual de pe-
ajes, que conecte las principales capitales catalanas. 
En particular, el Govern de la Generalitat ejecutará de 
forma inmediata las obras de desdoblamiento pendi-
entes de la carretera N-II y de la carretera N-340, dos 
vías que han registrado altos índices de siniestralidad.

Palau del Parlament, 9 de mayo de 2012

Albert Rivera Díaz
Portaveu del SP C’s

Esmenes presentades
Reg. 65374 i 66085, 66063, 66134, 

66158 i 66230, 66161 / Admissió a tràmit: 

Presidència del Parlament, 23.05.2012

Esmenes presentades pel Grup Parlamentari d’Iniciativa 
per Catalunya Verds - Esquerra Unida i Alternativa (reg. 
65374 i 66085)

A la Mesa del Parlament

Dolors Camats Luis, portaveu, Salvador Milà Solso-
na, diputat del Grup Parlamentari d’Iniciativa per Ca-
talunya Verds - Esquerra Unida i Alternativa, d’acord 
amb el que estableix l’article 139 del Reglament del 
Parlament, presenten les següents esmenes a la Mo-
ció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les 
concessions de peatges a la xarxa de carreteres (tram. 
302-00145/09).

1 Esmena núm. 1
D’addició
GP d’Iniciativa per Catalunya Verds - Es-
querra Unida i Alternativa

A l’apartat 1, lletra a

1. El Parlament de Catalunya insta el govern de la Ge-
neralitat a: 

«a. Revisar i renegociar totes les condicions de les 
concessions dels peatges d’autopistes depenents de 
la Generalitat de Catalunya –tant de peatge explícit, 
com a l’ombra, així com dels convenis d’ampliació 
d’encomanes i de compensacions a pagar de forma 
ajornada per l’execució de noves obres o millores, per 
nous manteniments així com per previsió de pèrdua de 
usuaris–, sota el criteri de l’interès públic i per afavo-

rir la mobilitat sostenible, amb l’objectiu d’adequar les 
condicions dels peatges al cost real del manteniment 
de les infraestructures i als índexs d’amortització de 
les mateixes, evitant així els desproporcionats marges 
de benefici de les empreses concessionàries» 

2 Esmena núm. 2
D’addició
GP d’Iniciativa per Catalunya Verds - Es-
querra Unida i Alternativa

A l’apartat 1, d’una nova lletra c

«c. A negociar amb les empreses concessionàries de 
peatges que, en tant es procedeix a la renegociació i 
en el seu cas, revisió o actualització del sistema de fi-
nançament de les autopistes i autovies de Catalunya 
subjectes a peatges explícits o a l’ombra, assumeixin 
la totalitat o part de les bonificacions per raons terri-
torials, ambientals, de recurrència i d’alta ocupació, 
acordades pel grup de treball de peatges, de que dites 
concessionàries també formen part.»

3 Esmena núm. 3
D’addició
GP d’Iniciativa per Catalunya Verds - Es-
querra Unida i Alternativa

S’addiciona un nou apartat 1 bis

«1 bis) A encarregar al Grup de Treball de peatges, a 
que procedeixi: 

a. A formular una proposta de nou sistema de finança-
ment de la construcció i del manteniment del conjunt 
de les vies d’alta capacitat –autopistes i autovies– te-
nint en compte la necessitat de prioritzar les infraes-
tructures ferroviàries i de transport públic; per tal que 
els recursos públic s’utilitzin en un bon sistema de ges-
tió de mobilitat.

b. A formular una proposta sobre com Implementar a 
Catalunya la directiva europea sobre l’«eurovignette» 
per tal que el transport de mercaderies de llarg recor-
regut que travessa Catalunya assumeixi el cost de les 
infraestructures i la compensació dels impactes ambi-
entals.»

4 Esmena núm. 4
De modificació
GP d’Iniciativa per Catalunya Verds - Es-
querra Unida i Alternativa

De tot l’apartat 5

«5. El Parlament de Catalunya insta el Govern de la 
Generalitat a negociar amb el govern central: 

A. Una nova proposta de priorització de les obres d’in-
fraestructures viàries de gran capacitat a Catalunya, 
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en els trams de carretes paral·leles o concurrents amb 
les autopistes de peatge actuals, per tal de determinar 
quina de les següents opcions sigui més recomanable 
des del punt de vista de menors costos financers, me-
nors impactes ambientals i menor temps d’execució: 
o ampliar les carreteres actuals pendents de desdo-
blament o rescatar trams concurrents de les actuals 
autopistes de peatge.

B. A executar de forma immediata les obres pendents 
de desdoblament de la N-II i de la N-340, en els trams 
ja iniciats.»

5 Esmena núm. 5
D’addició
GP d’Iniciativa per Catalunya Verds - Es-
querra Unida i Alternativa

S’addiciona un nou apartat 6

«6. Insta el govern a que mantingui la gestió públi-
ca de l’empresa Tabasa - Túnels del Cadí, evitant la 
seva privatització, com a instrument de gestió indis-
pensable pel finançament i gestió d’infraestructures de 
transport i per facilitar la revisió i reordenament, en 
profunditat, del sistema de peatges a Catalunya.»

Palau del Parlament, 16 de maig de 2012

Dolors Camats Luis	 Salvador Milà Solsona
Portaveu GP ICV-EUiA	 Diputat GP ICV-EUiA

Esmena presentada pel Grup Parlamentari Socialista 
(reg. 66063)

A la Mesa del Parlament

Miquel Iceta i Llorens, portaveu, Roberto Edgardo 
Labandera Ganachipi, diputat del Grup Parlamentari 
Socialista, d’acord amb el que estableix l’article 139 
del Reglament del Parlament, presenten les següents 
esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al 
Govern sobre les concessions de peatges a la xarxa de 
carreteres (tram. 302-00145/09).

1 Esmena núm. 1
D’addició
GP Socialista

Esmena d’addició de nous punts 6, 7 i 8

El Parlament insta el Govern de la Generalitat a: 

6. Suspendre l’aplicació del decret 427/2011, del 27 de 
desembre, sobre el nou model tarifari dels peatges de 
la seva titularitat, en compliment la resolució 576/IX 
adoptada pel Parlament el passat 2 de maig i obrir 
d’immediat el debat territorial amb els agents impli-

cats (ajuntaments, usuaris, etc.) sobre la nova política 
tarifària.

7. Anul·lar i deixar sense efecte el procés de privatit-
zació de les societats Tabasa i Túnel del Cadí i poten-
ciar la seva acció com a instruments de construcció, 
ampliació i gestió d’infraestructures per a la mobilitat 
col·lectiva.

8. En relació amb els peatges de la seva titularitat, re-
negociar, en el termini de dos mesos, amb les conces-
sionàries privades de peatges les condicions de gestió 
per tal que assumeixin les bonificacions als usuaris 
habituals a causa de la mobilitat obligada vigents fins 
el 31 de desembre de l’any 2011.

Palau del Parlament, 16 de maig de 2012

Miquel Iceta i Llorens	 Roberto E. Labandera Ganachipi
Portaveu del GP SOC	 Diputat del GP SOC

Esmenes presentades pel Grup Parlamentari d’Esquer-
ra Republicana de Catalunya (reg. 66134)

A la Mesa del Parlament

Marc Sanglas i Alcantarilla, diputat, Anna Simó i 
Castelló, portaveu del Grup Parlamentari d’Esquerra 
Republicana de Catalunya, d’acord amb el que esta-
bleix l’article 139 del Reglament del Parlament, pre-
senten les següents esmenes a la Moció subsegüent 
a la interpel·lació al Govern sobre les concessions de 
peatges a la xarxa de carreteres (tram. 302-00145/09).

1 Esmena núm. 1
D’addició 
GP d’Esquerra Republicana de Catalunya

D’un nou apartat c al punt 1

c) Renegociar el contracte de concessió, en el cas que 
es detecti una trencament de l’equilibri econòmic-
financer entre les inversions realitzades i els guanys 
obtinguts per l’empresa concessionària, comportant 
si s’escau l’extinció de la mateixa sense cap mena de 
contraprestació a canvi.

2 Esmena núm. 2
D’addició 
GP d’Esquerra Republicana de Catalunya

D’un nou apartat c al punt 2

c) Renegociar el contracte de concessió, en el cas que 
es detecti una trencament de l’equilibri econòmic-
financer entre les inversions realitzades i els guanys 
obtinguts per l’empresa concessionària, comportant 
si s’escau l’extinció de la mateixa sense cap mena de 
contraprestació a canvi.
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3 Esmena núm. 3
De supressió
GP d’Esquerra Republicana de Catalunya

3. El Parlament de Cataluña insta al Govern de la Ge-
neralitat, en colaboración con el Gobierno central, a 
garantizar una red de vías rápidas en Cataluña alterna-
tiva al sistema actual de peajes, que conecte las princi-
pales capitales catalanas.

4 Esmena núm. 4
De modificació 
GP d’Esquerra Republicana de Catalunya

Del punt 5

5. El Parlament de Catalunya insta al Govern de la 
Generalitat a fer les gestions necessàries amb el go-
vern de l’Estat perquè hi hagi una encomana de gestió, 
amb els recursos econòmics pertinents, per a la cons-
trucció de vies ràpides alternatives a les autopistes 
de peatge que connecti les principals ciutats del país. 
Especialment per a que la Generalitat pugui executar 
de manera immediata les obres de desdoblament de la 
N-II i la N-340.

5 Esmena núm. 5
D’addició 
GP d’Esquerra Republicana de Catalunya

D’un nou punt 6

6. El Parlament de Catalunya insta el Govern de la 
Generalitat a aturar els expedients sancionadors ini-
ciats contra persones que han participat en la campa-
nya «novullpagar», i a no tramitar-ne cap més.

6 Esmena núm. 6
D’addició 
GP d’Esquerra Republicana de Catalunya

D’un nou punt 7

7. El Parlament de Catalunya insta el Govern de la 
Generalitat a aturar el procés d’alienació de l’empresa 
pública TABASA

7 Esmena núm. 7
D’addició 
GP d’Esquerra Republicana de Catalunya

D’un nou punt 8

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a reclamar a l’Estat el compliment de la dis-
posició addicional 3a, i que faci efectiva la quantitat 
pendent d’anys anteriors per la manca d’inversions de 
l’Estat a Catalunya, mentre no es faci efectiva el Go-

vern de la Generalitat retindrà l’import dels diners que 
ha de transferir a l’estat en concepte de seguretat so-
cial dels treballadors i treballadores de la Generalitat 
de Catalunya, i altres organismes públics dependents 
de la Generalitat.

Palau del Parlament, 22 de maig de 2012

Marc Sanglas i Alcantarilla	 Anna Simó i Castelló
Diputat del GP d’ERC	 Portaveu del GP d’ERC 

Esmena presentada pel Grup Parlamentari de Conver-
gència i Unió (reg. 66158 i 66230)

A la Mesa del Parlament

Jordi Turull i Negre, portaveu del GP de Convergèn-
cia i Unió, d’acord amb el que estableix l’article 139 
del Reglament del Parlament, presenta les següents 
esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al 
Govern sobre les concessions de peatges a la xarxa de 
carreteres (tram. 302-00145/09).

1 Esmena núm. 1
De modificació
GP de Convergència i Unió

De tota la moció, excepte el punt 4

«El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a 

a) A que dins del marc del Grup de Treball sobre la 
gestió del sistema d’autopistes i dels peatges com a 
elements reguladors de la mobilitat (Resolució 83/IX), 
s’analitzi amb la documentació que fos necessària: 

– L’evolució del marc actual econòmic i financer de 
les concessions en règim de peatge de titularitat de la 
Generalitat de Catalunya.

– La concreció i justificació de les modificacions de 
terminis de les concessions esmentades.

b) A fer les gestions necessàries davant l’administració 
General de l’Estat per què procedeixi a l’anàlisi dels 
punts anteriors respecte les concessions en règim de 
peatge de la seva titularitat a Catalunya.

c) A fer les gestions necessàries davant l’Administració 
General de l’Estat perquè disposi dels mitjans econò-
mics i pressupostaris per a procedir sense més retard a 
la licitació i execució de les obres pendents, previstes 
en el «Protocol de col·laboració entre el Ministeri de 
Foment i la conselleria de Política Territorial i Obres 
Públiques (actualment Territori i Sostenibilitat) de la 
Generalitat de Catalunya, per a l’execució de diverses 
actuacions en les respectives xarxes de carreteres i per 
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al canvi de titularitat d’alguns trams d’aquestes xar-
xes», de data 27 d’octubre de 2005.»

Palau del Parlament, 22 de maig de 2012

Jordi Turull i Negre
Portaveu del GP de CiU

Esmena presentada pel Grup Parlamentari del Partit 
Popular de Catalunya (reg. 66161)

A la Mesa del Parlament

Santi Rodríguez Serra, portaveu adjunt del Grup Par-
lamentari del Partit Popular de Catalunya, d’acord 
amb el que estableix l’article 139 del Reglament del 
Parlament, presenta les següents esmenes a la Mo-
ció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les 
concessions de peatges a la xarxa de carreteres (tram. 
302-00145/09).

1 Esmena núm. 1
De modificació
GP del Partit Popular de Catalunya

De l’apartat 4

«4. El Parlament de Catalunya insta al Govern de la 
Generalitat a publicar, habilitando un espacio a tal 
efecto en la página web del Departament de Territori 
i Sostenibilitat, la información relativa a las autopis-
tas de peaje de titularidad estatal y de titularidad au-
tonómica, tanto de peaje directo como indirecto, que 
permita conocer la información relevante al respecto.»

Palau del Parlament, 23 de maig de 2012

Santi Rodríguez Serra
Portaveu adjunt del GP del PPC
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PUNT 17 | DEBAT I VOTACIÓ

Moció subsegüent a la interpel·lació al Go-
vern sobre les darreres mesures del Govern 
de l’Estat en matèria de salut
Tram. 302-00146/09

Presentació
Grup Parlamentari d’Iniciativa per Catalunya 

Verds - Esquerra Unida i Alternativa

Reg. 64558 / Admissió a tràmit: 

Presidència del Parlament, 11.05.2012

A la Mesa del Parlament

Dolors Camats Luis, portaveu, Josep Vendrell Gar-
deñes, diputat del Grup Parlamentari d’Iniciativa 
per Catalunya Verds - Esquerra Unida i Alternativa, 
d’acord amb el que estableix l’article 139 del Regla-
ment del Parlament, presenten la següent moció, sub-
següent a la Interpel·lació al Govern sobre les darre-
res mesures del Govern de l’Estat en matèria de salut 
(tram. 300-00159/09).

Moció

El Parlament de Catalunya manifesta: 

1. El rebuig al Real Decreto Ley 16/2012, de 20 
d’abril, de mesures urgents per a garantir la sostenibi-
litat del SNS i millorar la qualitat de les seves presta-
cions, que suposa la fi del model de sanitat universal, 
pública i gratuïta per a totes les persones que viuen 
a l’Estat espanyol, i vulnera les competències de la 
Generalitat.

2. El ple suport al sistema català de salut basat en 
els principis establerts en la Llei General de Sanitat 
14/1986, de 25 d’abril; la Llei 15/1990, de 9 de juliol, 
d’Ordenació Sanitària de Catalunya i la Llei 21/2010; 
del 7 de juliol, d’accés a l’assistència sanitària de co-
bertura pública a càrrec del Servei Català de la Salut, 
basat, entre d’altres, en els principis de la universalit-
zació dels serveis sanitaris i l’equitat i superació de 
les desigualtats territorials i socials.

3. El rebuig a la retallada de 7.000 milions d’euros en 
sanitat pública i de 3.000 milions d’euros en educació 
i que afecten les competències de les Comunitats Au-
tònomes i en concret a les polítiques de la Generalitat 
de Catalunya i afecten la qualitat dels serveis públics 
de salut i educació.

4. Reprova l’increment del copagament de medica-
ments i la introducció d’un copagament dels medica-
ments per les persones jubilades, com preveu el Reial 
Decret 16/2012.

5. Expressa el rebuig a la introducció de fórmules de 
copagament per la prestació de serveis sanitaris en el 

sistema públic i, en contret, el pagament per estades 
hospitalàries per discriminatoris i contraproduents.

El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Ge-
neralitat a: 

6. Sol·licitar dictamen al Consell de Garanties Estatu-
tàries per la possible vulneració de la Constitució i de 
l’Estatut d’Autonomia de Catalunya del Reial decret 
llei 16/2012, de 20 d’abril. I interposar, en cas de con-
firmar-se, vulneracions de la Constitució i de l’Estatut 
recurs d’inconstitucionalitat al Tribunal Constitucio-
nal, de forma immediata al coneixement del dictamen 
del Consell de Garanties Estatutàries.

7. No donar compliment a les disposicions del Reial 
Decret Llei 16/2012 que excloguin del dret de l’assis-
tència sanitària a persones estrangeres no regulars i a 
joves majors de 26 anys entre d’altres col·lectius. I a 
garantir que totes les persones tinguin dret a accedir 
en condicions d’igualtat i gratuïtat als serveis sanita-
ris de responsabilitat pública.

8. A mantenir la cartera de serveis sanitaris tal com la 
presta la Generalitat de Catalunya en aquests moment 
i, en especial, garantint la gratuïtat de la prestació or-
toprotèsica i la prestació amb productes dietètics i el 
transport sanitari no urgent.

9. A presentar un projecte de llei, per tràmit d’urgèn-
cia, per deixar sense efecte la taxa –d’un euro per 
recepta– sobre els actes preparatoris i els serveis ac-
cessoris de la millora de la informació inherents al 
procés per a la prescripció i dispensació de medica-
ments i productes sanitaris mitjançant l’emissió de re-
ceptes mèdiques i ordres de dispensació, aprovada en 
la Llei de mesures fiscals i financeres de 2012.

10. Rebutjar el copagament de la medicació hospitalà-
ria de dispensació ambulatòria i a garantir la seva dis-
pensació a Catalunya en les condicions de gratuïtat, 
tal i com es ve realitzant.

11. Acordar un Pla per l’accessibilitat, l’equitat, la 
qualitat i la racionalització de l’assistència sanitària 
amb representants dels professionals, dels sindicats, 
dels usuaris i dels ajuntaments, amb l’objectiu de con-
sensuar les mesures de racionalització de l’assistència 
sanitària.

12. Impulsar les següents actuacions per a la reducció 
de la despesa farmacèutica: 

a) Crear un sistema propi d’informació sobre medica-
ments i terapèutica.

b) Prohibir l’activitat de promoció comercial de medi-
caments en els centres de salut.

c) Impulsar la formació continuada del personal sani-
tari independent de la indústria farmacèutica.

d) Estendre el percentatge de receptes electròniques 
al 100% de les prescripcions mèdiques.
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e) Crear Comissions Farmacoterapèutiques en tots els 
àmbits territorials de salut, per tal d’aplicar la selec-
ció de medicaments en el seu àmbit d’influència, ga-
rantir la participació dels professionals, fer seguiment 
del consum, desenvolupar la informació i la formació 
continuada independents de la indústria i avaluar els 
resultats obtinguts.

f) Evitar els conflictes d’interessos de professionals 
de salut amb les companyies farmacèutiques, mitjan-
çant la inclusió d’una clàusula específica en els nous 
contractes laborals i apartant de les institucions, co-
missions farmacoterapèutiques i grups de treball re-
lacionats als professionals que tinguin aquest tipus de 
conflicte d’interessos.

13. Garantir els suport necessari amb els recursos 
adients a les entitats socials de lluita contra la sida per 
continuar realitzant les tasques de prevenció i assis-
tència que venen desenvolupant.

Palau del Parlament, 10 de maig de 2012

Dolors Camats Luis	 Josep Vendrell Gardeñes
Portaveu GP ICV-EUiA	 Diputat GP ICV-EUiA 

Esmenes presentades
Reg. 66064, 66131, 66159 / Admissió a tràmit: 

Presidència del Parlament, 23.05.2012

Esmena presentada pel Grup Parlamentari Socialista 
(reg. 66064)

A la Mesa del Parlament

Miquel Iceta i Llorens, portaveu, Josep M. Sabaté 
Guasch, diputat del Grup Parlamentari Socialista, 
d’acord amb el que estableix l’article 139 del Regla-
ment del Parlament, presenten les següents esmenes 
a la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern 
sobre les darreres mesures del Govern de l’Estat en 
matèria de salut (tram. 302-00146/09).

1 Esmena núm. 1
D’addició
GP Socialista

Addició d’un nou punt a la moció

«El Parlament de Catalunya insta el Govern de la 
Generalitat a portar a debat als consells de salut de 
tots i cadascun dels sectors sanitaris, en un termini de 
tres mesos, les reduccions horàries i els ajustos pressu-
postaris efectuats en tots i cadascun dels Consultoris 
Locals, Centres d’Atenció Primària i serveis d’Atenció 
Continuada durant els anys 2011 i 2012, per a la seva 
ratificació o modificació, amb l’objectiu de garantir 
la qualitat de l’atenció continuada i d’urgències a la 

població i l’accessibilitat als serveis amb equitat ter-
ritorial.»

Palau del Parlament, 21 de maig de 2012

Miquel Iceta i Llorens	 Josep M. Sabaté Guasch
Portaveu del GP SOC	 Diputat del GP SOC

Esmenes presentades pel Subgrup Parlamentari de 
Ciutadans (reg. 66131)

A la Mesa del Parlamento

Jordi Cañas Pérez, portavoz adjunto del Subgrupo 
Parlamentario de Ciudadanos, conforme a lo previs-
to en el artículo 139 del Reglamento del Parlamento, 
presenta las siguientes enmiendas a la Moció subse-
güent a la interpel·lació al Govern sobre les darreres 
mesures del Govern de l’Estat en matèria de salut 
(tram. 302-00146/09).

1 Enmienda núm. 1
De adición
SP de Ciudadanos

Al punto 2

«2. El ple suport al sistema nacional de salut i al sis-
tema català de salut basats en els principis establerts 
en la Llei General de Sanitat 14/1986, de 25 d’abril; 
la Llei 15/1990, de 9 de juliol, d’Ordenació Sanitària 
de Catalunya i la Llei 21/2010; del 7 de juliol, d’accés 
a l’assistència sanitària de cobertura pública a càrrec 
del Servei Català de la Salut, basat, entre d’altres, en 
els principis de la universalització dels serveis sanita-
ris i l’equitat i superació de les desigualtats territorials 
i socials.

2 Enmienda núm. 2
De supresión
SP de Ciudadanos

Del punto 7

7. No donar compliment a les disposicions del Reial 
Decret Llei 16/2012 que excloguin del dret de l’assis-
tència sanitària a persones estrangeres no regulars i a 
joves majors de 26 anys entre d’altres col·lectius. I a 
garantir que totes les persones tinguin dret a accedir en 
condicions d’igualtat i gratuïtat als serveis sanitaris de 
responsabilitat pública.

Palau del Parlament, 22 de mayo de 2012

Jordi Cañas Pérez
Portavoz adjunto del SP C’s
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Esmenes presentades pel Grup Parlamentari de Con-
vergència i Unió (reg. 66159)

A la Mesa del Parlament

Jordi Turull i Negre, portaveu del GP de Convergèn-
cia i Unió, d’acord amb el que estableix l’article 139 
del Reglament del Parlament, presenta les següents 
esmenes a la Moció subsegüent a la interpel·lació al 
Govern sobre les darreres mesures del Govern de 
l’Estat en matèria de salut (tram. 302-00146/09).

1 Esmena núm. 1
De modificació i addició
GP de Convergència i Unió

Al punt 1

«1. El rebuig al canvi de model en l’accés al sistema 
sanitari que suposa el Real Decreto Ley 16/2012, de 
20 d’abril, de mesures urgents per a garantir la sos-
tenibilitat del SNS i millorar la qualitat de les seves 
prestacions i a totes aquelles mesures que vulneren les 
competències de la Generalitat.»

2 Esmena núm. 2
De modificació i supressió
GP de Convergència i Unió

Al punt 3

«3. El rebuig a aquelles mesures en sanitat pública 
i de 3.000 milions d’euros en educació i que afectin 
les competències de les Comunitats Autònomes i en 
concret a les polítiques de la Generalitat de Catalunya 
i afecten la qualitat dels serveis públics de salut i edu-
cació.»

3 Esmena núm. 3
De modificació
GP de Convergència i Unió

Al punt 7

«7. Establir mecanismes per tal de garantir l’atenció 
sanitària als ciutadans residents a Catalunya i assegu-
rar la salut pública de la població.»

4 Esmena núm. 4
De modificació
GP de Convergència i Unió

Al punt 8

«8. A mantenir una cartera de serveis sanitaris que 
garanteixi l’equitat d’accés a les prestacions, de mane-
ra que les fórmules de copagament existents no supo-
sin una barrera en l’accés als serveis.»

5 Esmena núm. 5
D’addició
GP de Convergència i Unió

A l’apartat d del punt 12

«12 .d) Estendre progressivament el percentatge de 
receptes electròniques al 100% de les prescripcions 
mèdiques.»

Palau del Parlament, 22 de maig de 2012

Jordi Turull i Negre
Portaveu del GP de CiU
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